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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

宁德市高中同心顺联盟2017-2018学年第二学期期中检测

高二数学试题

（考试时间120分钟，满分150分）

第I卷（选择题 共60分）
1、 选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，有

    且只有一个项是符合题目要求的．

1．（1+i）（2+i）=（    ）
A.1-i        B. 1+3i     C. 3+i      D.3+3i

2.已知f（x）=
[image: image205.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，则[image: image2.wmf]'
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3．数列2,5,11,20，x,47，…中的x等于(　　)

A．28　　　　B．32           C．33           D．27

4.若有一段演绎推理：“大前提：对任意实数a，都有
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．小前提：已知a＝－2为实数．结论：
[image: image5.wmf]4
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．”这个结论显然错误，是因为(　　)．

A．大前提错误  　   B．小前提错误    C．推理形式错误      D．非[image: image6.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




以上错误

5. 复数
[image: image7.wmf]1i
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    A  第一象限         B  第二象限     C  第三象限  
   D  第四象限
6.函数
[image: image8.wmf]9
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时取得极值，则
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7、用反证法证明命题“设a，b为实数，则方程x2＋ax＋b＝0至少有一个实根”时，要做的假设是(　   )
A.  方程x2＋ax＋b＝0没有实根          B. 方程x2＋ax＋b＝0至多有一个实根  
C. 方程x2＋ax＋b＝0至多有两个实根     D. 方程x2＋ax＋b＝0恰好有两个实根
8、函数f（x）=2x2-4lnx的单调减区间为（  ）
A. （-1，1）
B. （1，+∞）
C. （0，1）
D. [-1，0）
9. 已知函数[image: image12.wmf]()
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的图象如图所示．下面四个图象中，[image: image13.png]n
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的图象大致是（　　）
[image: image15.png]



10、若a＞0，b＞0，且函数f（x）=4x3-ax2-2bx在x=1处有极值，则[image: image16.png]


+[image: image17.png]1



的最小值为（  ）
A. [image: image18.png]



B.[image: image19.png]n
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C. [image: image21.png]



D. [image: image22.png]



11.已知
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有下列各式：
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成立，观察上面各式，按此规律若
[image: image27.wmf]5
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则正数
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12、函数f（x）的定义域为R，f（1）=3，对任意x∈R，都有f（x[image: image31.png]Sk B M (ZXXK.COM)




）+f'（x）＜2，则不等式ex•f（x）＞2ex+e的解集为（    ）
A. {x|x＜1}
B. {x|x＞1}
C. {x|x＜-1或x＞1}
D. {x|x[image: image32.png]n
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＜-1或0＜x＜1}
第II卷（非选择题 共90分）

注意事项：用0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，在试题卷上作答，答案无效．

二、填空题[image: image33.png]


：本大题共4小题，[image: image34.png]


每小题5分，共20分．把答案填在答题卡的相应位置．
13. 过曲线
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上横坐标为1的点的切线方程为                
14.若
[image: image37.wmf]1
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与
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互为共轭复数，则
[image: image39.wmf]xyi
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15.有甲、乙、丙、丁四位歌手参加比赛，其中只有一位获奖，有人走访了四位歌手，甲说：“是乙或丙获奖．”乙说：“甲、丙都未获奖．”丙说：“我获奖了．”丁说：“是乙获奖．”四位歌手的话只有两名是对的，则获奖的歌手是________
16．在下列四个函数中，满足性质：“对于区间(1,2)上的任意x1，x2(x1≠x2)，|f(x2)－f(x1)|＜|x2－x1|恒成立”的有__　____(填你认为正确的序号)．

①f(x)＝；②f(x)＝|x|；③f(x)＝x2；④f(x)＝x3.

三、解答题[image: image40.png]


：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17、复数[image: image41.png]1+i)m? + (5 — 2i)m + (6 — 15i)




；
[image: image42.png](1)



实数m取什么数时，z是实数
[image: image43.png](2)



实数m取什么数时，z是纯虚数


18. 
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 EMBED Equation.3 [image: image46.wmf]2
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19、设函数
[image: image47.wmf]2
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（Ⅰ）讨论
[image: image48.wmf]()

fx

的单调性；

（Ⅱ）求
[image: image49.wmf]()
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在区间
[image: image50.wmf]31
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的最大值和最小值．

20．某租赁公司拥有汽车100辆．当每辆的月租金为2 000元时，可全部租出．当每辆车的月租金每增加50元时，未租出的车将会增加1辆，租出的车每辆每月需要维护费150元，未租出的车每辆每月需要维护费50元．
(1)当每辆车的月租金定为2 800元时，能租出多少辆车？
(2)当每辆车的月租金定为多少元时，租赁公司的月收益最大？最大月收益是多少？
21、某同学在研究相邻三个整数的算术平方根之间的关系时，发现以下三个式子均是正确的：①
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(1)已知
[image: image54.wmf]2

∈(1.41,142),
[image: image55.wmf]3

∈(1.73,174),
[image: image56.wmf]5

∈(223,224),请从以上三个式子中任选一个，结合此范围，验证其正确性(注意不能近似计算)；

(2)请将此规律推广至一般情形，并证明之。

22．已知函数
[image: image57.wmf]2
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在点
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处有公共的切线，设
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image61.wmf](0)

m

¹

.

（I） 求
[image: image62.wmf]a

的值
（Ⅱ）求
[image: image63.wmf]()

Fx

在区间
[image: image64.wmf][1,e]

上的最小值.

宁德市高中同心顺联盟2017-2018学年第二学期期中检测

高二数学试题参考答案及评分标准
一、选择题：本题考查基础知识和基本运算。本大题共12小题，每小题5分，共60分．

1.B  2.D  3.B  4.A  5.C  6.D  7.Ａ  8.C  9.Ｃ  10.C  11.B  12.A

二、[image: image65.png]n
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填空题 ：本题考查基础知识和基本运算。本大题共5小题，每小题4分，共20分．

13．
[image: image66.wmf]0
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      14．
[image: image67.wmf]41

      15．丙   16．①
三、解答题：本大题 共6小题，共70分．

17、复数[image: image68.png]1+i)m? + (5 — 2i)m + (6 — 15i)




；
[image: image69.png](1)



实数m取什么数时，z是实数
[image: image70.png](2)



实数m取什么数时，z是纯虚数
17. 解：复数[image: image71.png]1+i)m? + (5 — 2i)m + (6 — 15i) = (m* + 5m + 6) + (m* — 2m— 15);
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 INCLUDEPICTURE "../../../Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps7CC2.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image73.jpg](1)



由[image: image74.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps7CC4.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image75.jpg]


，解得[image: image76.png]


或[image: image77.png]


．
[image: image78.png]


或[image: image79.png]


时，复数z为实数．---------------[image: image80.png]n

P22 R (ZXXK.COM)




---------6
[image: image81.png](2)





 INCLUDEPICTURE "../../../Users/ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml/wps7CEE.tmp.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image82.jpg](2)



由[image: image83.png]{m’+5m+6:0

m? — 2m — 25 = 0



，-----------------------------8

解得[image: image84.png]


．
[image: image85.png]


时，复数z为纯虚数．-------------------10


18. 
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[image: image93.jpg]BIRAEMMBIG ./ (a) +£(b) =f( —a) +f( -b).

(2) B f(a) +f(b) =f( —a) +f( =b) , W a +b=0. HArE AL

T E A GIEAIEZ.

Bi%a+b<0,H4 a< -b,f(a) <f(=b),Hb< —a,f(b) <f( —a).

FiLA f(a) +f(b) <f( —a) +f( -b). XECHFE, B o +b=0. Wi fgRAISIE.
g-SHEKLWM 1.C 2.C 3.B 4.D 5.B 6.B 7.C 8.D 9.A 10.C 11.D 12.A

13.8 n*-n+2 14.86 15 20—1
n

s 1

6. 2516, RGN, b, =1 5,0 REAHEMERE, NA e
% a

17. *=b =c"=k>0,MF x =log,k,y =log,k,z =log k.
1 2 1 2
K x Ffruﬁlog kE logk log,k
ﬁuf‘gik o - lgk 2D B0 Iga + go =2lgh, BV B = ac, Bl a,b,c A HHCF.

18.3a> +2b° - (3a*b +2ab*) =3a*(a -b) +2b°(b-a) =(3a* -20°) (a -b).
HHa=b>0, Ffll a-b=0,3a> -2b> >0, A\ (3a® =2b°) (a - b) =0, Bl 3a® +2b° =3a’b +2ab’.
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2
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BB RL. . Va +«/5—/IE%%35$§5(-
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H2E3Fla —cl® < ( V& —ab)? BHE @ =2ac +¢* <c® —ab, BHAE a(2c-a-b) >0.
HHKNa>0,2c>a+b,filha(2c-a-b) >0 B, i ¢ - v/ —ab<a<c+ V& — abiRT.

21. PR , FE=MRHE S -ABC H1,D,E  F 53 2tk SA,SB,SC Y&, A
Vs_per _SD - SE + SF

Ve oo SA-SB-SC D
WFBH .3 & A 4E AH L 1| SBC T 45 H, 33 5 D E DH, L1 SBC T/ H,,W DH, // s
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1 1
Vs _per = VD—SEF =?SASEF ) DHI =? 7 6
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[image: image95.jpg]BIRAEMMBIG ./ (a) +£(b) =f( —a) +f( -b).

(2) B f(a) +f(b) =f( —a) +f( =b) , W a +b=0. HArE AL

T E A GIEAIEZ.

Bi%a+b<0,H4 a< -b,f(a) <f(=b),Hb< —a,f(b) <f( —a).

FiLA f(a) +f(b) <f( —a) +f( -b). XECHFE, B o +b=0. Wi fgRAISIE.
g-SHEKLWM 1.C 2.C 3.B 4.D 5.B 6.B 7.C 8.D 9.A 10.C 11.D 12.A
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s 1
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1 2 1 2
K x Ffruﬁlog kE logk log,k
ﬁuf‘gik o - lgk 2D B0 Iga + go =2lgh, BV B = ac, Bl a,b,c A HHCF.

18.3a> +2b° - (3a*b +2ab*) =3a*(a -b) +2b°(b-a) =(3a* -20°) (a -b).
HHa=b>0, Ffll a-b=0,3a> -2b> >0, A\ (3a® =2b°) (a - b) =0, Bl 3a® +2b° =3a’b +2ab’.
19. fRi%ya +/b A HE, 4Va +/b =t,

2
RE =t - fa, B 18 =0 —20/a+a,fa =" 22

bt BN, by A BT S AN IOR .

BB RL. . Va +«/5—/IE%%35$§5(-

20. T c - /c* —ab<a<c+ v/ —ab,BHE - v/ —ab<a-c< /¢ —ab,BliEla -cl < v/’ —ab.
H2E3Fla —cl® < ( V& —ab)? BHE @ =2ac +¢* <c® —ab, BHAE a(2c-a-b) >0.
HHKNa>0,2c>a+b,filha(2c-a-b) >0 B, i ¢ - v/ —ab<a<c+ V& — abiRT.
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L . SE.SF.sin/ESF - DH, =>SE - SF - £

1 1
Vs _per = VD—SEF =?SASEF ) DHI =? 7 6

DH, - sin £/ ESF,

Vs _apc = Vi_sac =—;’_SASBC * AH:%SB - SC - AH - sin £ BSC,
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(1) = Lt {
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[image: image97.jpg]BIRAEMMBIG ./ (a) +£(b) =f( —a) +f( -b).

(2) B f(a) +f(b) =f( —a) +f( =b) , W a +b=0. HArE AL

T E A GIEAIEZ.

Bi%a+b<0,H4 a< -b,f(a) <f(=b),Hb< —a,f(b) <f( —a).
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20．某租赁公司拥有汽车100辆．当每辆的月租金为2 000元时，可全部租出．当每辆车的月租金每增加50元时，未租出的车将会增加1辆，租出的车每辆每月需要维护费150元，未租出的车每辆每月需要维护费50元．
(1)当每辆车的月租金定为2 800元时，能租出多少辆车？
(2)当每辆车的月租金定为多少元时，租赁公司的月收益最大？最大月收益是多少？
解析：(1) 当每辆车的月租金定为2 800元时，未租出的车辆为＝16，所以，这时租出的车为84辆．

------------------------------------------------------------------------------------------------------4
(2)设未租出车的有x辆，租赁公司的月收益为y元，则每辆车的月租金为(2 000＋50x)元，由题意得，y＝(2 000＋50x)(100－x)－150(100－x)－50x，即y＝－50x2＋3 100x＋185 000，
-------------------------------------------------------------------------------------------------------8

则y′＝－100x＋3 100，由y′＝0，得x＝31.-----------------------------------------------10
因为[image: image122.png]n
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函数只有一个极值点，所以x＝31为所求．-
所以当每辆车车月租金定为3 550元时，租赁公司月收益最大，为233 050元．

------------------------------------------------------------------------------------------------------12
21、某同学在研究相邻三个整数的算术平方根之间的关系时，发现以下三个式子均是正确的：①
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请将此规律推广至一般情形，并证明之。
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